



路北区文化体育和旅游局

打通未保工作“最后一公里”

本报讯 今年以来,路北区文化体育和旅游局以护航未成年人健康成长为目标,以铸牢意识形态思想根基为工作主线,积极探索未成年一体化保护“新靶向、新举措、新路径”,充分发挥文旅“护苗”主阵地作用,在深化“2024年护苗行动”中取得纲举目张、以点带面的工作成效,为助推我区建设“护苗一体化”工作格局贡献了文旅力量。

围绕建党节、文化市场法制宣传日等重要时间节点,该局坚持线上、线下相结合,进行高频次、广泛性“护苗”宣传。

组织召开了旅游行业法律法规知识培训会,进一步提高经营者规范经营意识;通过线上开设网络安全课堂、景区景点发放“安全出行”“文明旅游”宣传材料等形式畅通“护苗”宣传渠道、提高宣传频次、扩大推广范围,真正把未成年人保护理念传播覆盖到各市场主体。

区文化馆、图书馆等公共文化设施为依托,将“护苗”行动与公共文化服务相融合,共同织密未成年人保护工作网络,形成工作闭环。成功举办了军事原创图画书《英雄战车》作者见面

会、“以笔绘心 以画逐梦”唐山市第十二高级中学学生优秀作品展、“唐山工业七个第一研学”等10余场高品质文化活动,惠及未成年人团体超2万。先后培育形成了“戏曲(曲艺)进校园”“流动书车进校园”、未成年人科普讲座、“悦读悦享悦成长”等多个主题突出、特色鲜明的未成年人保护工作亮点品牌,将文图两馆文化阵地教化育人作用发挥到最大化。

尤其暑期以来,区文化体育和旅游局坚持严管与防范同向发力,建立健全联合检查、联

合监管等工作机制,与市综合执法局、区应急局等部门协同联动,重点对高危险性游泳场馆救生员(教练员)证书、医疗用品、救援器具等基础设施进行检查;提示旅行社提前做好旅游目的地风险研判、严格规范使用客运车辆等安全工作;加强对网吧、“剧本杀”、密室逃脱等与未成年人关联度较大的新业态场所的监管,严禁违规接纳未成年人入内;同时,加强对文图两馆、路北剧场的日常进馆管理,做好未成年人免费开放工作,保证未成年人进馆

安全度。通过强化对文体旅市场的日常监管,提高了经营主体的安全意识,净化了市场环境。截至目前,已组织开展联合行动4次,检查单位50余家次,消除隐患问题12起。

接下来,该局将继续坚持问题导向,优化保护理念,“抓前端、治未病”,在“护苗”举措上出硬招、实招、新招,持续提升宣传、服务、监管实效,全力助推路北区未成年人保护工作向好向优发展,努力为青少年的健康成长筑起“文旅防护墙”。

记者 杨文进 通讯员 肖璐媛



全民关注消防 生命安全至上

本报讯 为提高读者的防震减灾意识,增强面对突发地震等自然灾害时的应急处理能力,最大限度的保障人员和财产安全,日前,路北区图书馆特邀经验丰富的唐山市消防支队特勤大队消防队员到馆进行“全民关注消防 生命安全至上”消防知识科普讲座。

唐山消防救援局特勤大队二站班长郑基隆作为主讲人,已参加各类事故救援

1300余起。他用通俗易懂的语言向读者讲述了近几年发生火灾事故的案例,详细讲解灾害事故的类型、成因及预防方法。同时,详细介绍了生活中常见的消防器材、消防标识,并现场邀请小读者们上台体验灭火器等消防器材的使用方法。

专业的消防队员从日常生活中的用火用电细节,到紧急情况下的逃生自救技巧,以鲜活的案例、生动的讲解为

读者送上了一份“防火宝典”,这不仅是知识的传递,更是为读者精心打造的一道安全“防护网”。读者们普遍表示本次讲座内容生动且实用,通过深入了解自然灾害的特性和危害,学习并掌握了在日常生活中正确的灾害应对方法和自救互救技能。

(李紫薇 杨文进)

图为消防队员为小读者们讲解灭火器等消防器材的使用方法。 李紫薇 摄

消暑文艺晚会丰富“彩色周末”

本报讯 (记者 曹瑞云)为丰富居民精神文化生活,将文化惠民落到实处。近日,光明街道南园公寓社区组织开展了“彩色周末”社区消暑文艺晚会。

晚会由小提琴配乐大合唱《东方红》开场,全体演职人员和现场居民一起激昂高歌,吸引了众多居民驻足观看。接下来,萨克斯管和小提琴演奏婉转和激情从指间流出,深情与向往从乐曲间呈现。舞

蹈、诗朗诵、戏曲评剧、京东大鼓等一系列居民喜闻乐见的节目一次又一次地将晚会气氛推向高潮。居民们跟随着演员的节奏轻声哼唱,还热情地邀请评剧演员返场表演了京剧《红灯记》串烧,最后,在大家热烈的掌声中结束了本场的演出。

本次晚会为居民带来了一场文化盛宴,在潜移默化中涵养文明之风,弘扬社会主义文明新风尚。

服务群众 健康行动



图为居民们有序排队等候就诊。

记者 徐慧 摄

本报讯 (记者 徐慧)为促进社区居民健康生活,提高居民自我保健意识和健康水平,近日,机场路街道金港怡园社区新时代文明实践站邀请唐山站前医院与宝岛妇儿为中老年居民开展“服务群众,健康行动”义诊活动。

此次义诊免费为居民测血压、检测眼底、耳镜等相关检测。活动现场,居民们有序排队等候,医生对每一位前来就诊的居民认真细致地检查、听诊,耐心询问身体状况、分析引

起不适的诊疗建议和治疗方案,同时提醒在场的老年人采取低盐少油的饮食方式,平时多加强锻炼,并对居民提出的各种问题进行耐心解答。

通过此次义诊活动的开展,居民充分认识到了健康生活的重要性,进一步树立了健康的生活理念,增强预防疾病和自我保健的能力。下一步金港怡园社区将继续为群众提供更加便捷、优质的服务,切实增强群众的幸福感和满意度。

路北城管局对便民服务热线工作人员进行业务培训

本报讯 为更好地解决便民服务热线反映的合理诉求,深入落实案件“接诉即办”,推动政务服务提质增效,持续优化路北区营商环境,近日,区城管局对便民服务热线工作人员进行业务培训。

在培训会上,区城管局负责同志要求各相关工作人员要创新完善工作机制,精准对接群众需求,加强受理问题分析研判,持续督促

落实、跟踪问效,推动“接诉即办”向“未诉先办”延伸,不断提高热线工作的解决率、满意率,为居民创造一个更加舒适、幸福的生活环境。同时,参训人员还逐件分析重点、难点案件,一起研究切实可行的解决方案,全面提高热线工作人员的工作能力,从而推动路北区城管局解决热线案件工作的规范化、高效化、常态化。(奕兵 孙秋云)

